



STATUTÁRNÍ MĚSTO FRÝDEK-MÍSTEK

MAGISTRÁT MĚSTA FRÝDKU-MÍSTKU

Odbor investiční

Radniční 1148

738 22 Frýdek-Místek

VÁŠ DOPIS ZN.:

ZE DNE:

Č. J.: MMFM 420/2010

SP. ZN.

VYŘIZUJE: Ing. Zuzana Brázdilová

TEL.: 558 609 266

FAX: 558 609 166

E-MAIL: brazdilova.zuzana@frydekmostek.cz

DATUM: 04.02.2010

Ing. Martin Zouzal
Bruzovská 1844
738 01 Frýdek-Místek

Vysoká škola ve Frýdku-Místku – vyjádření

Vážený pane,

ve Vašem dotazu ze dne 4. 1. 2010 je vše velmi pěkně vykresleno. Zkusme si však rozebrat skutečnosti.

Váš dotaz byl směřován investičnímu odboru města Frýdek-Místek, který s danou záležitostí nemá nic společného

- základní školství náleží do působnosti odboru školství, kultury, mládeže a tělovýchovy magistrátu
- střední školství náleží krajským úřadům
- vysoké školy jsou zřizovány ministerstvem, případně soukromými subjekty
- majetek, kterého se Váš dotaz týká, náleží obchodní společnosti, nikoliv městu (i když je společnost zřízena městem, hospodaří s majetkem samostatně).

A nyní k jednotlivým částem Vašeho dotazu.

Přínos pro město?

Areál pro 6000 studentů postavený dle Vašich představ by stál řádově několik miliard korun a návratnost pro rozpočet města by byla minimální, další náklady by si vyžadoval provoz a později údržba areálu. Vámi uvažované příjmy většinou končí zcela mimo městský rozpočet. Uvažovaných 6000 studentů vyžaduje odpovídající počet vysokoškolských odborníků, kteří zcela jistě nejsou na „trhu“ k dispozici. Získat akreditaci pro novou vysokou školu pak je téměř nemožné – vytváříte konkurenci stávajícím vysokým školám.

Rovněž nedávno prezentovaný názor ministerstva školství je jednoznačný – máme příliš mnoho vysokých škol. Česká republika jich má celkem 75, přitom Velká Británie, ve které žije oproti ČR 60 mil. lidí, má pouze 130 univerzit.

Nutno rovněž podotknout, že požadovaný počet studentů je vysoce nadsazený a nereálný. Krajské město Ostrava má celkem 3 vysoké školy, ale pouze jedna má více než 6000 studentů. A Vámi uvažovaná fakulta informatiky? Tu nemá jen Brno, ale také Vysoká škola Báňská – Technická univerzita Ostrava.

Ve Frýdku-Místku ostatně stále je část soukromé vysoké školy Jana Amose Komenského Praha, s.r.o. Jak sám zmiňujete, byla zde dříve i fakulta Vysoké školy Báňské-Technické univerzity Ostrava, z ekonomických důvodů, i přes snahy města, však byla přesunuta do Ostravy. A zřízení další vysoké školy se ve Frýdku-Místku připravuje. Vysoká škola je i v Havířově a v Opavě. Takže – jak sám říkáte – zpátky na pevnou zem.

Vámi uvažované území je v záplavové zóně řeky Ostravice. Pro potřeby školy, která by měla 6000 studentů, tzn. ubytování, stravování, přednáškové sály, studovny, sportovní zázemí je to plocha nedostatečná, naprosto nevhodně položená v blízkosti řeky, hlavní silniční komunikace i poměrně frekventované vlakové trasy. Hluk a emise nejsou vhodným prostředím pro vysokou školu. Reálně by možná bylo využití prázdných budov jedné nebo více bývalých základních škol.

Akreditace – její získání je téměř nemožné a stávající vysoké školy si nebudou vytvářet konkurenci. A můžete mi v této věci věřit, v době zakládání vysokoškolské fakulty ve Fakultní nemocnici v Ostravě jsem se po technické stránce jako vedoucí investic procesu zúčastňoval, a to v té době ještě nebyla konkurence vysokých škol. Odborně vzdělaní akreditovaní pracovníci již dnes chybí a ministerstvo chce v budoucnosti zamezit úvazkům na více školách a omezit počet vysokých škol za účelem zkvalitnění výuky. Miliardy na výstavbu město nemá, stát nebude výstavbu financovat a zřejmě ani přispívat na provoz. Pokud by výstavba takovéto vysoké školy byla z ekonomického hlediska reálná, zcela jistě by takovouto šanci nepropásl soukromý sektor a nabízel by městům spolupráci v oblasti tzv. PPP projektů.


Město sice není nadšeno supermarkety, v daném místě však by měla vzniknout spíše obchodní zóna než jen nákupní centrum. V místě by rovněž by měla být i nadále sportovní hala s ledovou plochou, jen menší a modernější, vyhovující platným hygienickým a požárním předpisům a s menšími náklady na údržbu a provoz.

A na závěr. Odborníci na urbanistiku nejsou na investičním ani na jiném odboru magistrátu, ti se však zcela jistě k závěrům vysokého školství nebudou vyjadřovat. Takže ještě jednou zpátky na pevnou zem, snít je sice pěkné, ale realita je většinou jiná. Kromě odborníků na informatiku potřebujeme i valčíře, pekaře..... a spoustu dalších profesí.

Pokud s názory uvedenými v tomto vyjádření nesouhlasíte, navrhuji se k tématu vrátit poté, kdy si ověříte reálnost Vašich snových představ na ministerstvu a zmiňovaných vysokých školách. Samozřejmě, když vše město zaplatí, dá se koupit vysoká škola, tak jako hráč fotbalu. To však asi není ta správná cesta.

V závěru musím uvést, že toto vyjádření je vyjádřením vedoucího investičního odboru, který jste svou žádostí oslovil.

S pozdravem

 STATUTÁRNÍ MĚSTO
Frýdek - Místek
10

Ing. Jan Kaspřík
vedoucí investičního odboru